

中电信量子集团：勇闯量子产业“无人区”



■ 新华社记者 徐海涛 何曦悦

研发“量子密信”“量子密话”全天候守护手机通话和信息安全，组建量子域网高安全性传输与存储政务、金融等信息，“升起”量子计算云平台加快推进全球创新应用……

量子科技正在开辟未来产业新赛道。作为通信行业“国家队”，中国电信跃入新赛道成立中电信量子信息科技集团有限公司，在“通话+量子”“网+量子”“云+量子”“平台+量子”四大创新业务方向，量子计算领域实现多个业界“首次”“第一”，构建硬核科技攻关与前沿产品应用创新体，抢占新兴产业制高点。

跃马新赛道

手机装上量子SIM卡，安装“量子密信”App，就可以保障传输图片、视频、文件的安全……近期，“量子密信”“量子密话”在手机用户中流行。

“量子密话”“量子密信”都是中电信量子集团推出的新产品，也是全球首个运营商级量子安全通话综合解决方案，针对的是移动互联网时代的信息安全痛点。

近年来，量子科技发展突飞猛进，成

为新一轮科技革命和产业变革的前沿焦点。

为抢占未来产业制高点，2023年5月中国电信正式成立中电信量子集团，注册资金30亿元，目标是做“全球领先的量子科技企业”。

“这是一场朝着创新产业‘无人区’的新远征，中外企业都站在同一起跑线上，我们善于‘奔跑’，更要敢于‘领跑’。”中电信量子集团董事长吕品介绍，目前公司积极推动量子通信产业化，重点布局量子计算新能力，战略关注量子测量领域。

成立刚满一年，中电信量子集团已牵头制定量子行业1项国际标准、9项国家行业标准，参与制定24项国家及行业标准；申请专利92项，申请知识产权150项，获批量子SIM卡、安全网关、量子密钥机等12项商密证书。

今年2月在西班牙巴塞罗那举行的2024年世界移动通信大会上，中电信量子集团携量子安全通话与办公、量子安全组网等新产品，首次亮相国际盛会，受到广泛关注。

布局新产业

聚焦科技攻关加快产业转化，中电信量子集团构筑“量子+”产业生态，将量子安全技术融入中国电信主营业务，形成“通话+量子”“网+量子”“云+量子”“平台+量子”四大业务方向与“DICT+量子”全场景能力体系。

在该公司总部所在的安徽省合肥市，中电信量子集团建成目前全球规模最大、用户最多、应用最全的合肥量子城域网，包含8个核心网站点和159个接入网站点，光纤全长1147公里，面向政务、金融、大数据和工业等领域，服务近500家单位，成为“合肥城市名片”。

“有了这张网，可以承载更多应用场景，把量子安全技术用于生产生活领域的各个领域。”中电信量子集团首席科学家、中国科学技术大学教授彭承志介绍，公司计划在全国更多城市建设量子城域网，其中今年启动建设的城市超过15个，未来形成全国性信息安全体系。

目前，中电信量子集团推出的量子通信产品已有20多项，应用范围涵盖政务、应急、工业、金融等10多个行业。

在“云+量子”领域，发布行业内首个“量子安全云”白皮书，定义并打造了“入云+云上+云间”的量子安全云防护体系。在“平台+量子”领域，提出国内首个量子密码解决方案，首创量子安全技术与商用密码技术相结合模式。

通过整合量子通信技术、国产商用密码技术、大数据、云计算等前沿技术，中电信量子集团围绕产业、科技、人才、生态全面布局，推动量子科技从“落地生根”到“开花结果”。

翻越新高峰

今年5月，中电信量子集团推出的

“天衍”量子计算云平台全球访问量突破500万次，作为全球首个具备“量子优越性”的量子计算云平台，受到行业开发者的欢迎与关注。

中国是目前世界上唯一在超导量子和光量子两种物理体系上都实现“量子优越性”的国家，而超量融合的量子计算云平台是量子计算走向实用化的主流形式。

中电信量子集团发布“天衍”量子计算云平台，推动量子计算在新材料开发、新药创制、气象模拟等场景应用。

量子计算被认为将是下一代信息技术的核心支撑，但要实现真正有实用价值的量子计算机，还需要跨越多重的重大技术挑战。

彭承志介绍，他们正致力于研发1000+比特、比特质量高的超导量子芯片，攻克量子计算容错问题。“量子计算要翻过很多高峰才能真正迈向实用领域，而产业发展是推动科技进步的重要动力。”

据悉，中电信量子集团与中国科学技术大学、中国科学院量子信息与量子科技创新研究院等科研机构深度合作，瞄准量子科技新未来持续攻关。

“我们将继续把握大趋势，下好‘先手棋’，发挥央企科技创新、产业控制、安全支撑的引领作用，持续推进量子科技领域的基础应用研究和产品创新研发，抢占‘第二次量子革命’的制高点。”吕品说。

(新华社合肥6月27日电)

中共中央政治局召开会议

◀◀◀上接第1版

会议指出，进一步全面深化改革开放要总结和运用改革开放以来特别是新时代全面深化改革的宝贵经验，贯彻以下原则：坚持党的全面领导，坚定维护党中央权威和集中统一领导，发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用，把党的领导贯穿改革各方面全过程，确保改革始终沿着正确政治方向前进；坚持以人民为中心，尊重人民主体地位和首创精神，坚持人民有所呼、改革有所应，做到改革为了人民、改革依靠人民、改革成果由人民共享；坚持守正创新，坚持中国特色社会主义不动摇，紧跟时代步伐，顺应实践发展，突出问题导向，在新的起点上推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新和其他各方面创新；坚持用改革精神管党治党，以钉钉子精神抓好改革落实，把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。

会议强调，党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。必须坚持党中央对进一步全面深化改革的集中统一领导，保持以党的自我革命引领社会革命的高度自觉，坚持用改革精神管党治党，以钉钉子精神抓好改革落实，把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。

会议还研究了其他事项。

人居环境整治再发力 绘就和美乡村新画卷

◀◀◀上接第1版

开展农村非正规生活垃圾堆放点排查工作，严格复核，杜绝新增和反弹现象，保障农村生活垃圾日产日清，不留卫生死角，为乡村振兴注入强大动力。

在垃圾收运处置体系方面，我市加大力度，以实效体系厚植乡村和美“底色”。首先，在设施科学规划布局上发力，完善收运处置体系，统筹规划农村生活垃圾收运处理设施布局，保证旺能生活垃圾焚烧发电厂和卫生填埋场、餐厨垃圾处理厂安全高效运行，积极推进资源化处置中心项目、餐厨垃圾收运与处置项目(二期)建设，建立符合农村实际的多样生活垃圾收运处置体系。其次，持续加大对设施新建改造配置的投入，进一步提高农村垃圾转运水平。最后，在收运处置全程管理上下功夫，完善“农户集中投放、服务企业收运、市县统一处理”的收运处置体系，实现垃圾收运的“全封闭、压缩化、高效率、数

字化”。目前，全市农村生活垃圾收运处置体系村庄覆盖率达到100%，农村生活垃圾基本实现日产日清，全部运至旺能垃圾焚烧发电厂进行无害化焚烧处理，无害化处理率保持100%。

在长效管养机制方面，我市加大监管考核工作力度，以实现机制厚植乡村和美“底色”。健全农村人居环境长效管养机制，积极推进城乡环卫一体化管理，实现全域农村垃圾收运服务，提高环卫作业水平。通过四级联动考评机制，坚持周督查、月复查、季互查，加强督导检查和监管考核，及时交办整改问题。市及各县区城市管理局成立督查小组，局领导带队督查，分片包干、责任到人，随机抽查农村生活垃圾治理情况，并在每季度的城管系统工作点评会上通报督查情况。同时，利用四级联动考评机制，组织开展季度互查互评，通过“赛马机制”和示范带动，推进比学赶超，推动农村生活垃圾治理工作不断提质增效。

淮北地方党组织地下革命斗争

从1932年古饶抗烟捐暴运动到1934年10月察哈尔民众抗日同盟军失败后，参加同盟军的共产党员韩庄、王洁清遂失去与党组织的联系。既团结教育了群众，又为革命积蓄了力量。与党组织失去联系的赵西凡，一直在淮北和上海寻找党组织，时间达4年之久。

1932年8月，中共宿县县委书记任训常在领导古饶抗烟捐暴运动中牺牲。戴晓东代理县委书记。戴晓东被捕后，9月，孙达之接任县委书记。在他的领导下，及时恢复了中共南楼、雷圩等支部，组织群众开展革命斗争，一直坚持活动到1933年5月。中共古饶区委遭到严重破坏，许多党员被迫外出隐蔽。

这一时期，因徐州特委屡遭破坏，国民党军警经常在宿县进行全县大搜捕，中共宿县县委被迫转移到农村隐蔽并坚持活动，这种状况一直到1938年与党组织接上关系才结束。中共徐楼、七间口、胡楼、马乡支部亦失去与上级党组织的联系，只有少数党员零星隐蔽活动。受中共徐州特委领导的中共烈山煤矿特别支部，在与上级失去联系后，于1933年底停止了组织活动。

在国民党反动派的疯狂破坏和残酷镇压下，淮北各地党组织全部遭到破坏。党团员们处于极其困难的境地，被迫转入地下斗争，秘密开展活动，以储备有生力量。

共产党员史广敬以卖油条当小贩作为掩护，秘密为党工作。1934年，史广敬还到徐楼、七间口、胡楼、马乡、满乡等地，与当地共产党员取得联系，秘密开展工作。他还派原中共濉溪中心区委的李大生(化名)、中共符离支部的张本瑞，找到原中共古饶区委书记赵敬止，研究并开展秘密活动。是年春，共产党员李时庄、周

裕、杨履坤、李家启等在戴圩孜、李桥孜等地义务举办农民识字班，作为职业掩护。既团结教育了群众，又为革命积蓄了力量。与党组织失去联系的赵西凡，一直在淮北和上海寻找党组织，时间达4年之久。

1934年10月察哈尔民众抗日同盟军失败后，参加同盟军的共产党员韩庄、王洁清遂失去与党组织的联系。1935年2月，他们为了寻找党的组织，先后回到家乡古饶。由于国民党白色恐怖，地方民团到处搜捕共产党员，他们被迫离开家乡到天津。5月，因叛徒出卖，不幸被捕。在狱中，他们成立狱中党支部，组织开展绝食斗争。赵汇川在平定堡战斗中负重伤，失去与党组织的联系，经辗转治疗，回到家乡杨柳养伤。伤愈后在孙疃小学、宿县县城平等小学，以教书作为职业掩护，在师生中进行抗日宣传活动。

1936年春，与党组织失去联系5年之久的原中共宿县县委书记徐凤笑从上海回到家乡，与刘之武、赵西凡、陈文甫以及徐楼等地的共产党员取得联系，以教书作掩护，秘密开展活动。他们共同创办共学处，推动平民识字运动，组织、宣传和动员群众进行革命斗争。

在国民党白色恐怖中，在党极端困难时期，淮北地方党组织和共产党员们，不畏困难，想方设法从事革命活动，度过最黑暗的时刻，迎来了曙光，以坚定的步伐迈向全民族抗战的历史时期。

记者 朱冬
通讯员 林琳 整理



重新梳理公开目录。为规范公共企事业单位信息公开，保障公众的知情权、参与权和监督权，我市以省厅发布的各领域指引目录为标准，结合水电气、教育、医

疗等各行业领域特点，按照“共性+个性”兼顾原则，重新梳理公开目录，发布5大类目录清单，143条目录事项，明确发布内容、更新时限，为信息公开提供参考样本，方便公众查询信息。截至5月底，累计公

开信息1887条。

及时更新便民信息。本着便民利民、高效实用原则，整合各领域公共企事业单位常用便民信息，如招生公告、公交线路调整公告、停电停水通知等，做到一个栏

中医药在预防季节性呼吸道疾病中的作用

马鞍山市人民医院中医科 叶霆

变，导致某些病因在特殊的季节中极易出现呼吸道疾病。季节性呼吸道疾病在医学中作为和自然季节改变相关的一种疾病，该疾病的发生和人体体质、环境、气候等原因具有非常密切的关系。一旦气候改变造成人体气血运行不畅、阴阳失调的情况时，会造成外邪侵袭，出现呼吸道疾病。

二、中医药预防季节性呼吸道疾病的方法

1. 调整饮食

按照中医学理论来说，春季应该多食用蜂蜜、肉类等饮食，从而达到益气生津的目的；秋季应该多食用石榴、苹果等涩味、酸味的饮食，从而达到收敛肺气的目的。通过合理的饮食调整能促使人体免疫力明显增强，使呼吸道疾病的出现明显减少。

2. 运动锻炼

合理的运动能促使患者的体质得以增强，提升机体的免疫力，使感染的可能明显减少。中医学指出，通过运动的方式能达到通达经络、活动气血的目的，可促使人体阴阳平衡得以调节，促使抵抗力明显提高。

3. 穴位按摩

中医学重视“上医治未病”理论，主要是在疾病尚未发作前采取调理身体的方式达到强健体质的目的，促使自身抵抗力明显提高，对疾病的出现可有效预防。中医药可以按照个体体质的基本特征通过合理的疗法以及药物进行干预，常见按摩、针灸、中药调理等方式，不仅有助于增强患者的体质，还能促进免疫功能得以提高，对季节性呼吸道疾病的侵

袭可起到抵抗的作用。

3. 气候适应

中医理论指出，季节性呼吸道疾病的流行与气候环境密切相关。当季节出现明显气候变化时，尤其在秋季和春季，人体适应外界环境的能力会逐渐减弱，容易受到气候影响而引发疾病。中医药可按照气候改变的基本特征，对人体的阴阳平衡进行调理，促使体质得以增强，促使适应能力明显提高，对季节性呼吸道疾病的出现可起到预防的作用。

4. 心理调节

中医学指出情志调节会在很大程度上影响人体的身体健康，人们在季节明显变化的情况下会出现心情不稳定、情绪容易波动的情况，对身体的免疫力会产生一定的影响。中医药可以采取调理情志的方式舒缓患者的心理，维持心情处于愉快的状态，提升机体免疫力，可有效预防季节性呼吸道疾病的出现。

5. 整体观念

中医药指出人体作为整体，而呼吸道疾病的出现和人体气血运动、内外环境的关系较为密切。中医药在对呼吸道疾病进行预防的情况下需要重视整体调理，而不单单是开展对症治疗干预。

总而言之，季节性呼吸道疾病的预防，中医药占据着非常重要的位置，具有温和、有效的特征，且具备一定的临床经验支持以及科学依据。但需要注意的是选择中医药对呼吸道疾病进行预防并不是长久之计，应该按照季节改变以及人体的体质特征采取针对性的措施进行干预，方能提升整体的预防效果。



中医中，季节性呼吸道疾病又可称为“时节病”，中医学指出，自然环境和人体的关系较为密切，人体的生理状态会受到气候变化、四季交替等因素的影响，导致人体的脏腑功能会出现一定的改变。人体的阳气上升下降、气血运行等生理功能在特殊的季节中极易发生改